

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Вторник!
14
1923 г. АВГУСТА 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тина рязевский пр. (Садовая) № 2.
Телефоны: Редакция—318, Секретаря редакции—470, Конторы и экспедиции—325, Типографии—355.

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Германия накануне революции.
Окончательный ответ Англии по репарационному вопросу.

Приступлено к выработке плана для введения всеобщего обучения по РСФСР.

ЗАВТРА, В 12 Ч. ДНЯ В КРАСНОЙ МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ С.-Х. ВЫСТАВКА

ПРЕЗИДИУМ ГУБИСПОЛКОМА И ГОРСОВЕТА

ОБЪЯВЛЯЕТ:

В среду, 15 августа 1923 г., состоится

ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА,

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Всероссийская сельскохозяйственная выставка.
2. Об организации обслуживания для рабочих г. Томска.
3. Доклад губзидкома о результатах переизборов.
4. Развитие членов горсовета на секции.
5. Выборы манатной комиссии.

На собрание приглашаются: представители РКП, профсоюзов, красной армии, профессора, работники просвещения и учащиеся (билеты организациям получать в секретариате ГИКа).

Явка для всех членов горсовета обязательна.

Собрание состоится в городском театре.

Начало в 12 часов (точно) дня (момент открытия выставки).

В 11 час. заседание фракции РКП.

Зампредгубисполкома И. СЕМЕРИКОВ.

Отв. Секретарь Н. ФЕДОРОВ.

14-875.

Сиб. Т.—во ответственного труда объявляет об открытии постоянного представительства в г. Томске в лице уполномоченного.

Всем учреждениям и предприятиям т.—во прекращает на ответственные должности квалифицированных артельщиков, различных специальностей с ответственностью всеми капиталами т.—за, а также открыт прием в члены бывших артельщиков и вновь желающих, имеющих специальность и стаж.

По всем вопросам просьба обращаться по адресу, Томск, Благодатная, № 16, уполномоченному С. Емдинову. 3—3846

Германия накануне революции.

Положение обострилось.

БЕРЛИН. 9. За последние сутки положение еще больше обострилось, вследствие возрастающей дороговизны, недостатка продовольственных продуктов и денежных знаков.

Благодаря забастовке типографских рабочих, большинство буржуазных газет не вышло. Прекращение выдачи денежных знаков кассами рейхсбанка вызывает большое возбуждение. Рейхсбанк объясняет отсутствие денежных забастовкой печатников.

„Комиссия пятнадцати“ обращается к берлинским рабочим с призывом к итальянской забастовке и выдвигает лозунги: свержение правительства Куно, образование рабоче-крестьянского правительства и отставки мирного времени.

Сообщают о росте итальянских забастовок на заводах Франкфурта, Магдебурга, Хеймница и Тюринга.

На краю банкротства.

БЕРЛИН. 9. В Лейпциге на собрании независимых—главы саксонского социал-демократического правительства—Цейтнер—выступил с резкими нападками на правительство Куно, указывая, что политика последнего в рурском вопросе привела Германию к полному банкротству. Вольную сейчас же выдал разоблачению Цейтнера в Рурской области коварские организации, которые рейхсвер финансировал за счет рурских кредитов. Цейтнер заявил, что наступил момент отказа социал-демократов от сотрудничества с Куно, в противном случае, они вырвет сами себе горло.

Всеобщая забастовка в Дании.

БЕРЛИН. 10. В Дании вспыхнула всеобщая забастовка. По улицам разбегались бронированные поезда в боевой готовности, производятся многочисленные аресты рабочих. Рабочие настаивают на выплате заработка по курсу доллара.

К оставке Куно.

ПАРИЖ. 10. По парижским сообщениям оставка Куно не ожидается с часа на час. Президент Эберт совещался с главой паредки партии—Штрессманом, который будет возглавлять кабинет.

Обытня в Верине.

БЕРЛИН. 11. Собрание фабзавкомов постановило немедленно объявить в Берлине трехдневную забастовку с лозунгами: свержение правительства Куно и образование рабоче-крестьянского правительства. Охрана заводского имущества возлагается на фабзавкомы; над рядом заводов развешены красные знамена. Водителям итальянской забастовки рабочих электроредакций, горющие желавшие дороги стали, на улицах услаженные отряды полиции. Помещение редакции „Рот-Факс“ занято в кознице, газета конфискована. Объявлено, что за нападки на республику и призывы к насилию газеты будут вырваны штрафом.

Агентство Вольфа для успокоения населения сообщает о приближении большого количества продовольствия. Ввиду недостатка в денежных банка намерены выпустить специальные банкноты для выплаты рабочим заработной платы.

Куно потерял доверие масс.

БЕРЛИН. 11. Большинство парламентской фракции и объединенной социал-демократической партии приняло резолюцию, устанавливающую, что Куно потерял доверие масс, ввиду чего должно быть образовано новое коалиционное правительство. Революция меньшинства настаивает на немедленном выражении недоверия правительству и требует объединения всех пролетарских сил для ведения и руководства возможной в ближайшем будущем, революционной борьбы.

Английский ответ!

ЛОНДОН. 10. Английское правительство окончательно выработало ноту по репарационному вопросу. Все переписка Англии с Францией и Бельгией будет опубликована в понедельник. В новой английской ноте указывается, что Англия страдает от создавшегося в Европе после войны условий не менее, чем Франция пострадавшая от войны. По словам „Манчестер Гардиан“, нота английского правительства произведет сенсацию и явится самым замечательным дипломатическим документом из всех опубликованных со времени окончания войны.

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ.

Красный праздник.

ПАРИЖ. 10. Бельгийские коммунисты устраивают 12-го августа в Серенге „Красный праздник“, на манифестациях и митингах протеста против реакции выступают—Монмуссо, Семар, Жакмотт и другие. Одновременно отменяется в Серенге конгресс революционных бельгийских профсоюзов для обсуждения вопроса о присоединении к Профинтерну.

Хотели одно, а вышло другое.

ГЕЛЬСИНГФОРС. 10. Соображения протеста против преследования финляндской социалистической рабочей партии, составленное социал-демократами, превратилось в демонстрацию против социалистической партии. Члены социалистической партии, в ответ на предложение лидера социал-демократов Таннера покинуть зал заседания, ушли с криком „Интернационал“. Резолюция осуждает принятые правительством меры, поскольку не обнаружено никаких преступных действий социалистической партии.

Синдикальных комиссий и 112-ю против 9-ти одобрили присоединение к Профинтерну.

Жара на юге Франции.

ПАРИЖ. 10. На юге Франции продолжается небывалая жара. Во многих местах возникают лесные пожары.

Демонстрация против дороговизны.

ЛОНДОН. 9. По газетным сообщениям в Салониках и Афинах произошли крупные рабочие демонстрации против дороговизны.

За сотрудничество с коммунистами.

ПРАГА. 8. Конференция партии, социалистического объединения „высказалась за сотрудничество с коммунистами и признание Советской России.“

Накануне забастовки.

ПРАГА. 11. Конференция чехословацких горнорабочих единогласно отклонила предложение вождя желтого профсоюза за горнорабочих согласиться с сокращением заработной платы; возможна всеобщая забастовка.

Положение в Швеции.

СТОКГОЛЬМ. 11. ЦК шведской коммунистической партии, видя преследование в Финляндии левых коммунистического движения и начало фашистского режима, призывает шведских рабочих к борьбе с властью финляндских палачей, к устройству митингов протеста и объявлению бойкота финских капиталов.

СССР и за граница.

Выезд т. Иерффе в Москву.

ТОКИО. 10. Иерффе выезжает сегодня в Москву. Японское правительство объявляет ему высочайшее внимание.

Узел находится в рядах белоохранительных.

МОСКВА. 11. Сообщают, что заметка в „Морнинг Пост“, постулирующая главным аргументом том британского правительства для пересмотра вопроса о назначении т. Раковского, является дословным переводом рижской телеграммы собственного корреспондента „Последних Новостей“ Автором корреспонденции является Таркова. Таким образом, узел непреодолимого между Англией и Россией конфликта следует искать в среде белой эмиграции.

Переговоры с Румынией.

ОДЕССА. 11. По сведениям местного уполномоченного наркоминдела, российская техническая комиссия ведет в Тирасполе переговоры с румынской комиссией о затопленных в Днестре судах и одновременно ведутся переговоры с румынской военной делегацией об устранении пограничных инцидентов.

Проезд т. Карахана на восток.

ЦИТА. 11. Вчера прибыл, назначенный нашим представителем в Китае, т. Карахан.

Интерес в Сибири.

НОВОНИКОЛАЕВСК. 11. Прибывший сюда германский консул Гроссгоф заявил на заседании представителей хозяйственных и промышленных организаций Сибири, что цель его приезда—выяснить возможность приближения германских технических сил в различных областях экономической жизни Сибири. В беседе с сотрудниками „Советской Сибири“ консул указал, что германское правительство и промышленники весьма интересуются Сибирью, как богатейшим донатором сырья, необходимого для всей промышленной Европы.

Предостережение и совет.

С тех пор, как червонцы вошли в оборот, а советские знаки продолжают выполнять во всем розничном обороте роль средств обращения, создались положения, когда люди и оборотисты не выигрывают, а не умеющие маневрировать в такой финансовой обстановке люди и учреждения, проигрывают. У частных торговцев нох заменяет часто знание законов денежного обращения, а хозяйственные работники, несмотря на знание не некоторых элементарных финансовых истин, очень плохо умеют применять их на практике. Вот два типичных примера.

Еще до внедрения в оборот червонца частные торговцы стремились при всякой возможности не задерживать на руках советских знаков, переводя их в золотые десятки, что бы не терять на падении курса советского рубля, т.е. стремились ускользнуть от взноса одного налога. Теперь они стараются перевести свою выручку в червонцы, и каждый день проделывают эти операции. Наоборот, наши учреждения, не научившись маневрировать с валютами, нередко дают во круг себя наживать на спекуляции червонцами оборотным субъектам. Допустим, предприятно надо произвести закупку товаров или выкупить пришедший на ж. д. груз. Оно отпущает своему агенту необходимую сумму советских знамен. Агент производит операцию не в тот же день, а спустя час, скажем, дней пять, или шесть. Если ему дано 500.000 руб. знаками 1923 г., а курс червонца в этот день 1.000 р., то желавший нажиться агент поступает так: он немедленно покупает на все 500.000 руб. червонцы, и лишь к моменту уплаты по счетам переводит деньги в совзнаки, либо расчитывается червонцами по курсу. Если за 5—6 дней червонец стоит теперь 1,100 руб., то наш агент „зарабатывает“ на каждый тысячу по 100 р., а всего „зарабатает“ за несколько дней 50.000 руб., или по-старому, 50 миллионов. Документы у него будут в порядке, потому, что он запла

тил по счету столько, сколько получал. Которые потерял? Потеряло либо учреждение, которое могло перевести с самого начала нужную сумму в червонцы, либо высчитать при выдаче сумм в червонца; либо, если считать с точки зрения государственной казны, потеряла казна, потому, что тот эмиссионный налог, который заплатило бы государственное учреждение, державшее суммы с совзнаками. Наркомфин у, этот налог перекладывает на агента, превращаясь в сборщика государственного налога в свою пользу.

Вот еще пример, как может то же проделать кассир. У него на руках суммы, не переведенные в червонцы, допустим, суммы, которые подлежат уплате служащим через день, два, либо перевести на чей-либо счет в банк и т. д. Доста точно кассиру спекулировать червонцами в течение пары дней, он получит в карман сумму в пять раз больше его жалования, при чем все книги и записки в них будут храниться в чет этой операции удивительное молчание. Там все будет в порядке.

Эти примеры я не выдумал; а взял их из практики. В действительной же жизни существует гораздо больше вариантов того же самого. Вывод же ясен. Учреждения должны научиться маневрировать при двух валютах, при чем единственно возможным способом предупредить всякое злоупотребление и потерю—сделать счет на червонцы обязательным всюду и везде, где только технически возможно.

Теперь самое переходное состояние в валютной области, конечно, очень долго продлится не может. Но оно будет существовать во всяком случае, еще такой срок, в течение которого при уменьении оборота с валютами государственных учреждений рискуют потерять зря не одну сотню тысяч рублей золотом в пользу рыбаков, умеющих ловить рыбу в мутной воде советской валюты.

Е. Преображенский.

По СССР.

Котус о России.

МОСКВА. 11. Об'ехавший Россию секретарь англоко-го комитета „Руки прочь от России“—Котус—в беседе с сотрудником „Роста“ отметил противоречия между сообщениями зарубежной печати о России и действительностью. Котус по-ражается примитивными средствами уборки богатого урожая на Украине и Кубани, он уверен, что снабжение России кре-дитом для сельско-хозяйственных нужд увеличит влосе сель-ско-хозяйственный оборот. По его словам, материальные усло-вия русского рабочего лучше положения английского грузчика, углекопа и чернорабочего, положение крестьянина во много раз лучше положения землеробов Англии. Трехлетний урожай это положение еще больше улучшит. Россия единственная страна в мире, где трудящиеся могут твердо надеяться на улучшение материального положения.

Шефство над валю- ченками.

ЦАРИЦИН. 8. Червообле-доучки Бекетовского района близ Царицына принимают на свое содержание 10 коммуни-стов, томлящихся в тюрьмах Запада.

Экономсоветание РСФСР.

МОСКВА. 11. В целях согласования хозяйственных ме-роприятий, проводимых эконо-мическ. комиссариатами РСФСР, совнарком учредил экономиче-ское совещание РСФСР в со-ставе предсовнаркома или зам предсовнаркома, наркомпро-да, наркомфина, наркомзем, пред-седателя ВСНХ и представите-ли от ВЦСПС.

События в Хибе.

ХИВА. 10. В крепости Так-та-Базар совещанием вождей торжественно заключен мир между всеми туркменскими племенами. Глава Хорезмского басмачества—Джунай Хан обя-влен врагом туркменского го-рода и советской власти. По-становлено просить Хорезмск-е правительство в последний раз предложить всадникам Джуна-ида Хана добровольно вернуть-ся к мирному труду, конфис-ковать земли Джунаида и ос-вавшихся у него всадников—для раздачи малоземельным.

На фронте просвеще- ния.

МОСКВА. 11. Совнарком РСФСР постановил немедленно приступить к выработке плана для введения всеобщего обучения с таким расчетом, чтобы оно было осуществлено в десятилетний срок. Совнар-ком установил твердую сеть

учреждений социального вос-питания с профессиональных учебных заведений ВУЗ'ов, а также политикопросветитель-ных учреждений, признав необ-ходимым в первую очередь расширение сети школ фабза-вуча, которая в течение двух ближайших лет должна охва-тить всех подростков, занятых в производстве. Решено расши-рить сеть курсов по повыше-нию квалификации рабочих, педагогических техникумов и сельско-хозяйственных учебных заведений. Особенное внима-ние должно быть обращено на организацию школ деревен-ских подростков по типу школ фабзавуча.

Новая домна.

БАХМУТ. В ближайшее вре-мя на Краматорском машино-строительном заводе пускается новая домна, с производитель-ностью в 30.000 пудов чугуна в месал. На заводе имеется по-лудового запаса руды. Пуск домны обеспечен УГКП необхо-димым металлом.

Новые залежи желе- зной руды.

ВИННИЦА. В связи с обнару-жением в Подольи залежами железной руды, проф. Безбород-ко, проводивший исследова-ние этой руды, отмечает, что обнаруженные гнезда магнетно-го железняка выступают на поверхности почвы на ярост-ности 600 кв. саж., давая-указание магнитной стрелки одновременно с тем, какое на-блюдается в Курской губ. По-мимо железной руды в Гайсин-ском округе обнаружены радио-активные элементы. В районе села Путьище найдены также новая руда, крайне важная в металлургической промышлен-ности.



В редакцию „Красное Знамя“ на постройку аэроплана „Рабочий Глаз“ за 13 августа поступило: от гр. Тихонова 1 облит. золот. займа, от т.—ва Исхакова Сейфуллы и к-о 2 облит. золот. займа, от гр. Делшова 168 руб. на постройку аэроплана „Прабратиник“ от гр. Гольдфельда 1 облит. золот. займа, от гр. Маремьянина 1 облит. золот. займа, от Семидубженского займа 440 руб. Всего с прошле поступили: 459 облигаций золотого выигрши-ного займа, 380 купонов от них, 12 облигаций хлебного займа за 84 пуда, 28 банкнотов, 5 р. зол. 10 золотых грав. нарек, 1 золот. брелок, 29 руб 5 коп. серебром, 9 сереб. иностранных монет, 1 сереб. медаль, 1 сереб. бокальчик и в саваннах—7049 р. 61 коп.

Кто жертвует и кого вызывают.

Вызванные, олов и дело за нами!
Гр. Гайков жертвует одну обли-гацию золотого выигршиного займа.
Гр. Гольдфельд жертвует одну облигацию золотого выигршиного займа.
Вызываются гр. Махонетов и к-о и Хувазидов.
Вызываются гр. Скалкинский и к-о и т.—ва Шапозданова и к-о.
Вызываются гр. Гр. Дистовфельд и Исхаков.

Трудящиеся — воздухофлоту.

Очередная работа.
В течение ближайших 2—3 недель секретариат ОДВФ на-метил распространить второй комплект жетонов „Ультима-тум“, напечатать и разослать на места устав общества, уком-плектовать аэро-школы по пред-ставленной ОДВФ разверстке на 185 человек. В этот же срок предполагается провести шэф-ство ОДВФ над заводам „Дуск“ и шэфство транспортников над воздухофлотом.

И распространение ак- ций ОДВФ.

В целях предоставления воз-можности участвовать в подпис-ке на акции ОДВФ наиболее широким кругам рабочих и кре-стьян в самых отдаленных кру-гах провинции, разработан план организации приема подписки на акции почтово-телеграфными учреждениями. Пока, в виде опыта, операция эта будет вве-дена в почтово-телеграфных уч-реждениях Московского округа

Обзор печати.

Будьте готовы.

МОСКВА. 11. „Правда“ в пе-редовой статье под этим загла-вием пишет:
«В связи с открытием выстав-ки необходимо серьезно поду-мать, чтобы крестьяне и рабо-чие, посетившие выставку, по-лучили максимум отчетливых впечатлений и знаний. Москов-ский комитет партии для обсу-ждения посетителей должен мобилизовать максимум членов партии. Их необходимо хорошо инструктировать. Чтобы посети-тели выставки не уехали с сумбурным впечатлением, необ-ходимо суметь за короткие три-четыре дня экономиче-ски про-сто показать и рассказать все при-бывавшим крестьянам. Необхо-дима система, необходим пере-ход от частных и близких кре-стьянину фактов к общим вы-водам о нашем хозяйстве в свя-зи с мировым хозяйством. Це-лесообразно также познакомиться с работой лучших и наиболее мощных фабрик и заводов Москвы. Вликое соприкосно-вание крестьян с рабочей мас-сой на фабриках и заводах ос-тавит глубокий след в сознании крестьянина и укрепит еще больше союз города с деревней. В то время, когда Германия стремительно несетя в неиз-бежных классовым битвам, ко-гда весь мир ожидает волн ре-волюции, советская республика поднимает на весь мир свой го-лос и зовет к укреплению сил и тружущихся, к унеижению производительных сил. В окон-чательной победе СССР».

Лозаннские перспективы.

МОСКВА. 11. В передовой статье—„Из дипломатии“ пишет:
„Лозаннский спец в иностран-ной политике, профессор Геч, написал статью, где указывает, что Лозанна—крупная победа Англии. Действительно, в Лоз-анне Англия одержала победу над Францией. Это завлсило вполне от объективных усло-вий. Англия территориально о-рабала во время войны Тур-цию, но Турция недостаточно сильна, чтобы бороться с вос-становлением своей власти в Месопотамии и Г'Аравии. Сей-час для Турции важнее сколь-ко вернуть с нее по старым сче-там банкира Запада. Ее глав-ные кредиторы—Франция, а не Англия. Поэтому французское правительство должно было дать ослепительный бой турецкой де-легации. Это было на руку Керзону. Но что выиграл Кер-зон? Вопрос о концессиях, дол-гах, капиталовложениях оконча-тельно не решен. Борьба будет про-должаться уже не с француз-ским капиталом, а с английским».

Доверие нации.

МОСКВА. 12 В „Гравде“ в пе-редовой статье г. Радек пишет:
„Последние дебаты в герман-ском парламенте, где Куно высту-пил с докладом о международном положении Германии, раскрыли ее боевые германской буржу-азии. Последняя встретила прави-тельство Куно с большой радо-стью, надеясь, что оно примет более сильную руку по отноше-нию в Антанте, чем мелкобуржу-азное правительство Вурта. Когда Франция ответила на более энер-гичную позицию Куно вылетом Гурра, Куно уташал себя в гер-манскую буржуазию, что Англия поможет. Английский посолник в Берлине говорил: „держитесь, ре-бята, мы поможем“. Германское правительство не могло не видеть, что Англия не борется против Франции за Германию, а борется при помощи Германии и за счет германской буржуа против Фра-нции. Куно должен заявить: на ан-глийскую помощь нельзя надеяться. Что же тогда? Непосредственные

переговоры с Францией—это в-ситуация. Говорить можно, что же дальше? Будем предла-гать пассивное сопротивление. Но пассивное сопротивление име-ет пределы. Эти пределы—воз-можность голодающих германских масс. Положение Германии требует вынужденных финан-совых мер. Оно требует, чтобы го-сударство взяло в свои руки, по крайней мере, половину всех про-мышленных акций, контроля над производством, торговлей и над-банками и решительной борьбой со спекуляцией. Но Куно, кото-рого промышленники поставили у власти, не может взять на шаво-рот промышленников. Вся его программа шлава вылезла на воде. Кабинет Куно мертвый. Но ведь мы взяли власть у правительства Куно. Только рабочий класс спо-собен провести перемену, когда решится отбросить сомнения и взять на себя ответственность за Германию».

Очерки рабочего быта.

(Ленинский промышленный район).

Домашнее хозяйство ле- нинского рабочего.

Летом, когда проезжаешь по Кольчугинской ветке и по По-востройке, когда посещаешь-здания по стан, червец, что-бросается в глаза, это полуде-ревенский характер быта. На-крупных станциях, особенно в сторону Кузнецца, у каждой зе-мельной „хибары—горемыки—коль-чугинского железнодорожника, почти у каждого вагона, занато го им, найдешь маленькое до-машнее хозяйство. Около бро-дат куры, гуси, весело ревят ся поросят, нередко виднеется-стайка (стойло) для коровы, а иногда и мясной телега, гово-рящая о существовании обита-теля жилища, даже лошади и, очевидно, малосельное полево-го хозяйства.

На рудниках, а, том более, на Турьевском заводе, эта кар-тина еще более наглядна. У каждого барака, хибары одна—три стайки для коров, кое-где телега и лошади и, наконец, обязательный, больших или меньших размеров—огород. А в покое и в период хлебной убор-ки видна работа у многих шах-теров и железнодорожников не столько в киво, заводе и шах-те, сколько на поле. Как по-уз в течение трех лет приняв-пад рабочий не освоил твердо-расчитывать на своей работе, армян свой хозяйственный ба-ласт сводить при помощи не-большой стайки ладох, в виде маленького хозяйства. И до сих-пор эта необходимость, особе-но для многодетных, не уста-ивает.

однокоронники и вменящих ого-род и кое-какую живность. Труд по определяла часть рабочих, очевидно, из категорий, имею-щих посе и весьма незначи-тельного числа однокоронников, входит в паи с крестьянами, внося свою долю семенами и вещевым фондом. Было бы не-обходимо все это так называ-емое „хозяйственное обростанье“ рабочих учесть в твердых циф-рах. Но этого пока еще не оде-лаво. На глаз же рост заробит-ной платы и исправная выпла-та ее ведут с этим обростан-ием борьбу, несравненно более усиленную, нежели агитация.

Кстати сказать, все это рабо-чее хозяйство, за исключением-месячного периода летом, ноч-лишком покрывается жен-скими трудом: жены, дочери ра-бочего. Рабочий, за исключени-ем лета, мало оталяется своему хозяйству. А летом он-эту работу в поле старается-связать с летним отдыхом после-тяжелой работы в депо и осо-бенно в забое. Эти обстоятель-ства—мелкая безработица, не-развитый, временами весьма до-рогой, рынок, необходимость-временной смены работы, ма-ленький % денег в заработной-плате, в большинстве случаев и обуславливают существование-своего домашнего хозяйства.

Нет сомн, наличие этого хо-зяйства влияет на производ-тельность труда, на заинтере-сованность рабочего в производ-стве, на появление некоторых-непротерзанных уклонов в его-использовании. Но определенно со-держит особенно, в настоящей-момент, если скажем, что это-хозяйство играет слишком боль-шую роль. И глубоко ошибает-ся алтерская товарищи, ведя так называемую противогоро-дную кампанию.

Простым распоряжением о-

сокращении огородной площа-ди, приходящейся на каждого-едожа, дело мало поправши-ся. Необходимо устранить основ-ные причины тяготения к свое-му хозяйству. А оно за послед-нее время определено мало-по-малу начинает приобретать ха-рактер случайности в домаш-нем обиходе шахтера и желе-зоруджника.

Когда нужно рабочему пере-двинуться в силу тех или иных-соображений, он эту операцию, несмотра на хозяйство, проде-лывает скоро и решительно. Его это хозяйство связывает до-поры до времени, так сказать, условно. Особенно характерен в этом отношении полузависимый Салаирский 1 рудник. Население его, еще не совсем-разбредшееся по рудникам, за-нимается хлеборобством. По-стоило появиться законной воз-можности пойти на добычу зо-лата, у многих все хозяйство-подлетело к черту. И наш сала-ирец, несмотря на летнюю стра-ду, ценную для крестьянина, прет без долгих разговоров в-тайгу за золотом.—„Все это дре-бень“, поговаривают старики в Салаире про сельское хозяй-ство.—„Вот бы открыли рудник, все, как один, стали бы на ра-боту. Конечно, это говорит бед-нота, голтыба Салаира. А е-ще не менее 80%. Вот готовая, ар-мия для расширения производ-ства!»

За последнее время в пар-тийных организациях, на ме-стак, стали поговаривать о „хо-зяйственном обростании“ не-которых членов партии в резуль-тате новой экономической воли-тики. Нельзя не дооценивать эти опасности, но переигнуть-палку—как та же Алтерская-организация,—тоже не меньше-зло. Анжерда decretировала-ликвидацию теми коммунарми, при помощи своего служебного

которые „обрости“, излпнней-часть своего имущества. Чего-они в этом отношении достиг-ли? Замены воровы парой ба-нковых билетов, не более. Эту-операцию рабочий сумеет сде-лать не менее решительно и без всяких распоряжений, если он не обременен кучей ребят.

Для характеристики „хозяй-ственного обростания“ надо при-вести один типичный случай. Он-проникает свет на это явле-ние. Собрался ленинские шах-теры в прошлом году органи-зовать коллективное хозяйство. Тут были мечтанья и о маши-нах, об облегчении труде, о коллективном распределении до-бытого хлеба—большого под-спорья в семейном бюджете. Что же получилось в результа-те? Частичное привлечение на-емного крестьянского труда, мас-са хлопот и мало дела. Пред-приятие свел с некоторым не-учетным убытком („свой труд-для себя очень дешев“). О ма-шинах и показательном труде-дело, на добрые две трети, свел-ось к разговорам. И коммуна-ры—фактически руководители-сего предприятия—вышли ствер-дого убеждением, что зря потра-тили свою энергию. И уже в-нашаем году (более лучшим-для заработной плате) мало го-ворят о своем хозяйстве. А е-сли их и спросишь: „Ну, что, дес-кать, ребята, не применяли ли-опять за создание коллектива?“—лишь только отшаркиваются-и посылает к черту разуме не-производительные выдумки.

В рабочей коммунистической-среде почва для „обростания“-мало благоприятна и малейшее-провращение стажаительства, соб-ственности подлости—наход-ит в рабочих коммунистиче-ских рядах суровое осуждение.

Другая форма „обростания“-при помощи своего служебного

положения крайне редко и нас-на для прозябшего ее. И е-сли она и замечается, то только-в крестьянских районах и при-водит „быстро, весьма быстро“-шлого стажаителя или на скважно-подсудимых, для к исключению-из партии.

В борьбе с „хозяйственным-обростанием“ необходимо не-за-быть железного закона роста-хозяйства только ценою наемно-го труда, служебного или про-изводительного саботажа или, наконец, при помощи спекуля-ций. За последние время в си-бирской деревне происходит ин-тересный процесс увеличения-экономической мощи зажиточ-ных хозяйств и уменьшения-бедняцких хозяйств. Этот про-цесс весьма мало изучен даже в отношении партийных товари-щей. По коловеню, весьма не-полным, данным в этом процес-се коммунар кузнецкой дерев-ни в результате своей работы-определено скваживается в хо-зяйственном отношении все ни-же и ниже и лишь только око-почкам удается пролезть в дис-пущую группу. Их весьма немно-го, они резко выделяются. О-стальные шум поют „хозяйственно-обростания“. Шум, несомненно,-здоровый, стаявший ребром во-прос о формах участия комму-нара в производственной жизни-в деревне.

Какое же, наконец, место в-нашей работе в деревне должно-занимать обростание единоличное-крестьянское хозяйство во гла-ве с коммунарю? Конечно, это-хозяйство не может быть бед-няцким. Это же вопрос тесно-связан с другим—участие ком-мунара в сельско-хозяйствен-ных коллективах, которые в де-ревне слишком слабо развива-ются.

Бурлак.



О кооперативном хлебопечении.

Если мы взглянем на наш Томский район, то увидим, что там на территории десятка хлебных заводов...

Если мы взглянем на наш Томский район, то увидим, что там на территории десятка хлебных заводов...

За газетой на заводе.

—Т. Пашков, где в цехе, где нет работы, там сейчас газету читают.

Пашкова не отговаривалась, пошла. По пути захватила еще несколько женщин.

В цех вылезли дружкой семьей. Каждый нашла себе и свою.

Расселись. Впереди на станке в газете в руках сидит молодая работница.

Словно потоки воды вытекала из рваных рабочих рубашек.

Хоть и тяжело доброй жене, но когда вот пришел в это промужное помещение...

Строят новую жизнь.

(В култобеле ГСПС).

Вуз-техникум губпрофсовета на очереди несли ряд мероприятий...

В первую очередь проводится контроль над отлаженными условиями организации учащихся...

На очереди передача на содержание губно швей и детдомов, содержанных на средства союза.

товар из частных хлебопекарен. С окончанием зимы, прироста пшеницы, активизируется...

В итоге, златые и желтые трудовые рубки, пережаренные котлетки, которые разморожены со скоростью гробов в некапиталистиче...

И чем скорее, тем — лучше!

Г. В.

отца. Провалился он, когда там жила вдова бедняги работницы.

—Скажите, что вам больше нравится в нашей газете «Красное Знамя»?

—Почему переживаете? Ведь статья об уходе на пенсию? Ведь мы живем в темноте, не имея времени...

Как пошло, как возмущает, каждый из нас имеет в своем уходе своему ребенку, но что воинам...

—Правильно — подкалывали товарища. Надо просить редактора...

Врачи и опытные воспитатели должны бороться с нами всеми.

Долго, много говорили, но все осталось, кроме воздуха этого процесса, в газете из улетевшей...

—Интересно статьи г. Троцкого о быте, но вот мало мы в них еще разобрались.

Противно гудят свисток. Задумались в рамках. Помин работницы по своим местам.

В следующий раз они будут обсуждать вопрос о быте. Герман — Залетный.

Кипит работа.

7 1/2 часов утра. Сознание подвинулось над бывшей Керзеновой...

«Гаврило» начинает пошевеливать плечу, которая лениво позарачивается...

Все бы ладно, да ставки низки.

Хорошо, светло и даже красиво на электрической станции Дворца Труда.

—Что, товарищ, работаете среди нас подростки?

На детском празднике.

(В детском доме № 11).

Сегодня детдом справляет скромный праздник. О радостях утра повсюду необычайное...

В 3 часа приняты маленькие гости из детского № 8. Все в доверчивых костюмчиках...

Рад и бойца свалил столь простой, но искренней встрече и приветствиям.

Всюду в аллеях, в беседках, веселый говор, сотни восторгов и отбегая «дядей»...

Обед. Возмущенный говор. За дорный детский смех, шутки, рассказы.

Профессиональная жизнь.

Верное средство.

До последнего времени требовали на собраниях входить...

Начнется подготовительная работа по изысканию результатов...

При КО ГПС создается орган автономно-интерпретационный аппарат...

Переход на плановую работу имеет для союзных организаций огромное значение.

остил штурм сырого белья и выбра сшил его уже сухим и чистым.

В 12 часов для полусытого оставался на обед. Все бросает работу...

Сногирин и газетчик полагались. Кто либо из «бесных» начекает читать в первом долге...

Время отхода. прохладит коза илюта, а там снова «друзья, Гаурида!»...

Буржуазные правительственные...

Буржуазные правительственные став, что распространение женщин...

Возможности пренебрежения в культурному развитию женщин...

Нужно жить в будущем, не пущу рабобать: —пусть идет учиться.

Проф-техническое образование и работница.

Женский вопрос. Этот Гордиев узел, который тщетно пытаются...

Откарилась революция, принесла масс распространение протестарату...

В настоящее время женщины открыты все области труда, за исключением вредных...

Благодаря многогранному участию женщин, завоевывается...

В силу суровых условий нашей промышленности и перехода в хворасте...

Под дружеское «Ура» долго взлетала в воздух воспитанница детдома...

Спектакль «Трудовая артель», исполнение удачно. Живая картина — «Коммуна»...

Поздно ночью возвращались в детдома. Все время в доброе неслось веселое щебетание...

Связисты округа его тоже не забудут, ны и свое попеченье о помощи детному.

Миллиция входит в профсоюз.

21-го марта с. г. и центре республиканский рецен был вопрос о вхождении милиции в профсоюз...

Вопрос. Случайный спрашивает — как должен определяться...

Уголок работницы.

Бебеля и раскрепощение женщин.

13 августа исполнилось 11 лет со дня смерти Августа Бебеля...

Угнетение женщин, зародившееся как результат повсеместной...

В каждой из нас повседневной жизни и не могла быть устронена...

Буржуазные правительственные став, что распространение женщин...

Возможности пренебрежения в культурному развитию женщин...

Нужно жить в будущем, не пущу рабобать: —пусть идет учиться.

Проф-техническое образование и работница.

Женский вопрос. Этот Гордиев узел, который тщетно пытаются...

Откарилась революция, принесла масс распространение протестарату...

В настоящее время женщины открыты все области труда, за исключением вредных...

Благодаря многогранному участию женщин, завоевывается...

В силу суровых условий нашей промышленности и перехода в хворасте...

Под дружеское «Ура» долго взлетала в воздух воспитанница детдома...

Спектакль «Трудовая артель», исполнение удачно. Живая картина — «Коммуна»...

Поздно ночью возвращались в детдома. Все время в доброе неслось веселое щебетание...

Связисты округа его тоже не забудут, ны и свое попеченье о помощи детному.

Отклики на заметки.

На заметку «Забывшие труженники» (№ 163) вестник отвечает...

Что касается маленьких омлядов, да не во время выпущенных...

не, считалось обычной вещью, что женщина создавала для мужчин...

В день кончины Августа Бебеля протестарат должен оглашать на...

первенства между мужиной и женщиной на трудовом фронте...

Буржуазные правительственные став, что распространение женщин...

Возможности пренебрежения в культурному развитию женщин...

Нужно жить в будущем, не пущу рабобать: —пусть идет учиться.

Проф-техническое образование и работница.

Женский вопрос. Этот Гордиев узел, который тщетно пытаются...

Откарилась революция, принесла масс распространение протестарату...

В настоящее время женщины открыты все области труда, за исключением вредных...

Благодаря многогранному участию женщин, завоевывается...

В силу суровых условий нашей промышленности и перехода в хворасте...

Под дружеское «Ура» долго взлетала в воздух воспитанница детдома...

Спектакль «Трудовая артель», исполнение удачно. Живая картина — «Коммуна»...

Поздно ночью возвращались в детдома. Все время в доброе неслось веселое щебетание...

Связисты округа его тоже не забудут, ны и свое попеченье о помощи детному.

На заметку «Забывшие труженники» (№ 163) вестник отвечает...

Что касается маленьких омлядов, да не во время выпущенных...

От в с. г. Это можно достичь путем добровольного соглашения и...

Официальные распоряжения.

Приказ губисполкома № 1034.

Августа 10 дня 1923 года. Г. Томск. Согласно циркуляра НКВД № 183 от 18 июня 1923 года...

„Красные пожарные — Красному Воздушному Флоту“.

Всем учреждениям и предприятиям г. Томска предлагается 16 августа освободить от занятий и работ служащих...

Зампредгубисполкома СЕМЕРИНОВ. Секретарь ФЕДОРОВ. 1—851

Обязательное постановление № 1033. Томского губернского исполнительного Комитета. От 10 августа 1923 г.

На основании декрета ВЦИК от 10 мая 1923 г. в целях преемства единого сельско-хозяйственного налога в Томской губернии...

- 1. На население, занимающееся сельско-хозяйственными работами... 2. Единый сельско-хозяйственный налог устанавливается в размере...

ПРИМЕЧАНИЕ 1. Коллективные и сельские сборы могут применяться в дополнение к единому сельско-хозяйственному налогу...

ПРИМЕЧАНИЕ 2. Население, проживающее в горах и в других местах, где сельско-хозяйственный налог не может быть установлен...

ПРИМЕЧАНИЕ 3. Промышленная и торговая деятельность сельских хозяйств...

3. Обязательное сельское хозяйство является либо дополнительным или основным, либо единственным источником налога...

4. Единый сельско-хозяйственный налог устанавливается в размерах...

5. Размер налога, причитающийся с каждого хозяйства, устанавливается...

а) по количеству скота, завезенного в скот, учитываемого в каждом хозяйстве...

ПРИМЕЧАНИЕ. В районах скотоводческих хозяйств размер налога устанавливается в зависимости от наличия в каждом отделе...

Table with 3 columns: Наименование групп, Количество скота, Размер обложения на одну голову крупного скота.

6. Единый сельско-хозяйственный налог вносится налогоплательщиками деньгами и натурой.

ПРИМЕЧАНИЕ. Каждому налогоплательщику предоставляется право уплачивать причитающийся с него натуральный налог...

7. Натуральная часть налога оплачивается хлебом и зерновыми культурами и другими продуктами по особому эквиваленту.

ПРИМЕЧАНИЕ. Натуральная часть налога может быть введена полностью только на племенные хозяйства...

8. Для удовлетворения местных расходов (содержание школ, больниц, дорог, мостов и проч.) устанавливается процентное отчисление с общего объема налога...

9. Размеры урожайности по угодьям, посевам, а в случае необходимости и по отдельным селениям, размер натуральной и денежной частей налога...

10. В целях поощрения наиболее выгодных для государства культур и улучшения приемов ведения хозяйства устанавливаются следующие льготы:

- 1) хозяйства освобождаются от налога на площади, занятые: а) культурой семян новых трав, кормовых и луговых пород других растений; б) посевами клевера; в) посевами люцерны; г) посевами клевера и люцерны, имеющими опытно-показательный характер...

земли, не входящие в настоящее время в состав облагаемой площади в случае их ликвидации не включаются в обложение в течение трех лет после окончания работы.

4) хозяйства переоседеленцев и расселенцев пользуются льготами, указанными в п. 1 и 2 декрета ВЦИК от 25 июля 1922 г.

11. В целях поднятия, сельского хозяйства и поощрения лучших земледельцев, развития технических и трудовых культур, рационализации животноводства и т. п. устанавливается премирование как отдельных коллективов, так и хозяйства целых волостей, районов и уездов...

12. В целях облегчения уплаты налога семьям, члены которых находятся на действительной службе в Красной армии и флоте, предоставляются следующие льготы:

- а) семьям лиц, состоящих на службе в Красной армии и флоте, но имеющим в своем составе трудоспособных членов мужского пола, освобождается от уплаты всего причитающегося с них налога, если на их хозяйства приходится облагаемая площадь 2 1/2 дес. и менее; б) семьям лиц, состоящих на службе в Красной армии и флоте, имеющим в своем составе трудоспособных членов семьи и имеющей облагаемой площади 1 1/2 и менее дес. на хозяйство, освобождается от 1/2 налога;

в) семьям лиц, состоящих на службе в войсках ГПУ, инвалидов гражданской войны, красноармейцев находящихся в плену, а также красноармейцев, дезоблизованных после 1 апреля 1923 года; г) все льготы по одному сельско-хозяйственному налогу, кроме установленных для красноармейцев, распространяются и на семьи красноармейцев, дезоблизованных после 1 апреля 1923 года.

13. Общественные запасы из волостного фонда, используемые крестьянскими комитетами обществ взаимопомощи для нужд социального обеспечения, и площади, занятые общественными посевами для нужд народного образования, а также земельные участки, принадлежащие школам, детским учреждениям и хозяйствам общих мест волостей, находящихся в ведении исправительных трудовых отделов, — освобождаются от налога.

14. Хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий, предоставляются льготы в виде полного или частичного снижения начисленного налога в соответствии с размерами бедствия.

ПРИМЕЧАНИЕ. Под стихийными бедствиями разумеется граде, битье, засуха, заморозки, наводнение, массовое уничтожение посевов вредителями, падеж, впадение скота и пожар.

15. Ответственность за правильность и своевременность начисления налога возлагается на уполномоченных; ответственность по уплате налога возлагается на владельцев и собственников.

16. Налогоплательщики обязаны отдавать налог по указанным срокам, в соответствии с предельными в установленные сроки.

17. Налоги, не уплаченные в срок, несут ответственность и штрафы в установленном порядке.

18. Налоги на неправильное начисление налога, на исправление отнесены к тому или другому размеру урожайности и на недоплату налога по взысканию через сельсоветы и волостные комитеты.

19. Нарушения в отношении уплаты налога по декрету ВЦИК от 10 мая 1923 г. об едином сельско-хозяйственном налоге рассматриваются в соответствии с постановлением ВЦИК от 11 июля 1923 г.

20. Населению настоящего постановления предоставляется право поднимать в развитие постановления соответствующие инструкции и распоряжения.

Зампредгубисполкома СЕМЕРИНОВ. Секретарь ГИР'а ФЕДОРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КОНТОРА ГАЗЕТЫ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ СЕГОДНЯ ЧЕРВОНЕЦ — 1325 РУБ.

Томское Вещно-Полезное Товарищество

Готовится к печати и в сентябре месяце будет выпущена книга

ЦИРКУЛЯРЫ, РАЗЪЯСНЕНИЯ И РАСПОРЯЖЕНИЯ ПО ГЕРБОВОМУ СБОРУ

Книга будет содержать в себе текст устава о гербовом сборе и краткий перечень, со всеми позднейшими изменениями, инструкцию по применению устава, циркуляры и разъяснения НКФ по гербовому сбору, сводку разъяснений НКФ по подробному перечню, сравнительную таблицу изменений всех ставок по гербовому сбору, предметно-алфавитный указатель ко всем циркулярам и разъяснениям НКФ по гербовому сбору...

Число экземпляров будет ограничено. Ввиду значительного спроса на книгу Т-во предлагает всем, желающим приобрести эту книгу, заказать Т-ву заблаговременно желаемое количество экземпляров.

Для типографии № 1 ТРЕБУЮТСЯ электрический вентилятор, набивка вальцовых картон вальцов, стек за вальцовыми картон вальцов, струбцина 40 см, пилы разные, трубы разные 1 1/2 и 2 дюйма и пожарные рукава в 1 дюйм. С предложениями обращаться: улица Раевского, № 9/13. 2—1005

ДОКТОР Лобанова-Лебедева Женские бол. и акушерство. Прием от 5 до 7 ч. и в выходные дни. Прием от 5 до 7 ч. и в выходные дни. Прием от 5 до 7 ч. и в выходные дни.

Томское Печат.-Издательск. Т-во доводит до сведения РАЗНЫХ ЛИЦ и УЧРЕЖДЕНИИ, что все расчеты Т-вом производятся в червонцах по курсу дня платежа со дня предъявления счетов

ВСЕМ домовладельцам г. Томска,

неполучившим извещение на уплату аренды за усадьбы, подлежащие уплате с 2-е полугодие текущего года, предлагается получить таковые в отделочном бюро губкомхоза, комната № 34.

Невозможность аренды в 1 сентября с.г. даст право губкомхозу считать усадьбы безхозяйственными. Нач. упр. угодьями компрехор и имуществ Яворский. 1—852

Книжно-писчебумажн. магазин Губпроспнаба. Ленинский проспект № 30.

- ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: 1) Алюминий. 2) Электроприборы. 3) Кухни. 4) Белье. 5) Сидоры. 6) Вафли. 7) Книжки. 8) Гольфы. 9) Мяч. 10) Книжки. 11) Книжки. 12) Книжки. 13) Книжки.

Писчебумажное отделение имеет в неограниченном количестве бумагу белую, лиловую, копировальную разных сортов высшего качества, пропускную, ленты для пишущих машин, карандаши, чернила, стемпильную краску, клеи канцелярские и другие канцелярские и чертежные принадлежности. ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ и члены Совета Работящих Просвещения — скидки 20%. ЦЕНЫ ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ.

ДОКТОР КУПРЕССОВ

Возлеи кожи и волос. Венерич. и оиднич. Микроскоп. исследование. мо. чл. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч. вч. с 4—8 ч. Монастырская ул., 7.

ЗУБНОЙ ВРАЧ Б. В. ЛЕВИТИН.

Удаление зуб. без боли, пломбы, спец. коронки и искусство, зубы. Прием с 9 до 12 час. и с 2 до 7 час. Пер. Механиков (Янских), № 16, низ.

ЗУБНОЙ ВРАЧ СОЛОМОН МАРИК АБРАМОВИЧ.

Губ. районный врач, зубной врач. Прием ежедневно. 25 р. Удал. зуб. 15 р. Искусств. зуб. на золоте и каучуке. Нечулки, № 67. Прием с 9 ч. утра до 8 вечера.

АКУШЕРКА КИСЕЛЕВА,

даю советы и помощь. Кисельская ул., № 31, угол Никитинской, Пр. от 1 ч. д. до 5 ч. в. 13638

Розыскиваю Анну Никитичну Алексееву.

Брат. Адрес: Сосновская ул., № 39, во дворе. 1—382

НОМЕРНЫЕ ВАНИ ЗРИК.

Бульварная № 6, против технологического института. ОТКРЫТЫ ЕЖЕДНЕВНО от 10 утра до 11 ввч. исключ. 1—15—8786 чл. понедельника.

Нужна квартира в 3—4 комнаты.

Николаевский пер., дом № 7, Имя Ю. 1-870

ДЕТСКИЙ САД № 1.

Славская ул., № 12. ПРИЕМ ДЕТЕЙ от 4—8 л. Занятия: рисование, лепка, ручная работа, подвижные игры, ритмические упражнения. В старшей группе — начальное обучение грамоте. Начало занятий 16 августа. Прием производится ежедневно с 4 до 6 ввч. Завед. м. Мильштейн. 1-3775

УТЕРЯНЫ:

Паспорта на имя: Хромцова А. О., 3850, Мухоморова К. И., 3850, Романова В. О., 3850, сем. Петухова И. А., 3862, Яковлева Н. В., 3868. Удост. личн. на имя: Аргунова А. А., студ. удост. 3834, Байкова Г. А., выд. оприписан. лицом за № 215, 3815, Гильманова Г. М., 3873.

Личная карточка на имя:

Ки. № 11 Козлова Е. Н., 3839, ин. Губанова Е. М., 3865, ин. № 56 Загорского С. Г., 3874, Юрина И. А., 3877.

Разные на имя:

Паспорт и личная книжка Некрутова Ф. А., 3875, удост. личн., учебная книжка Филонова А. В., 3876, удост. личн. А. В. личная карточка, свидет. об окончании педшколы и паспорт: 3831, Егорова М. И., О. Сметанкина Е. Н. паспорт на имя Гизова 3857, паспорт и личная карточка: 3870, удостоверение: 1921 г. Личная карточка: № 637 Личная карточка: № 3857, метрич. запись: Вальф-Бладинский, 3861, востр. свид., метрич. запись: 1921 г. Личная карточка: № 3859, удост. личн. и личн. книжка Шинкина И. С., 3872, учебный билет, страховый билет В. Г. Писновца, 3878. Считаю недействительными.

КИНО БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ Кино МАЛЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

14, 15, 16 и 17 августа 1923 г. 4-я серия нашумевшей картины

ПОТЕРЯННЫЙ ГОРОД

в 6-ти частях. В антрактах играет духовой оркестр. Начало сеансов в обоих театрах в будни с 6 1/2 час. вечера, в праздничные и воскресные дни с 6 ч. в. АНОНО: Готовится к постановке: Обронения мечты, Белая смерть. Сказка любви дорожной, Тайна Жака.